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Резюме Розглянуто застосування методики П. Пшенічки разом із запатентованим 

приладом медичної навігації для навчання студентів у стоматологічній практиці. 

Встановлено ефективність використання інтерактивних методів навчання на основі 

сучасних інформаційних технологій, зокрема доведено, що таке поєднання дає 

можливість розвинути клінічні навички початківців та розширює показання до 

медичної навігації у стоматології. 

Summary Application of P.Pshenichka’s method together with the medical navigation 

patented device for training of students in stomatological practice is considered. 

Efficiency of the use of interactive methods of training on the basis of modern 

information technologies is established, in particular it is shown that  such combination 

allows to develop clinical skills of  beginners and extends  indications for the medical 

navigation in stomatology.
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чук). Допомогти тут може одна з сучас-
них інтерактивних методик — медична 
навігація (деклараційний патент Украї-
ни № 68641) [8, 10, 11].
Широкому застосуванню медичної на-
вігації, яка активно використовує 
комп’ютерну техніку як у навчанні сту-
дентів, так і власне у стоматологічній 
практиці, перешкоджають проблеми в 
опануванні комп’ютера. 
Для подолання вказаних проблем ми 
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Професійне самоусвідомлення — це 
розуміння себе, своїх дій, норм, моде-
лей поведінки відповідно до ідеалу та 
вимог майбутньої професійної діяль-
ності, а також оцінка себе як фахівця. 
Останнім часом усе частіше використо-
вують інтерактивні методи як одну з 
педагогічних методик формування про-
фесійного самоусвідомлення майбут-
ніх медиків, що дає змогу докорінно 
змінити ставлення до об’єкта навчання, 

перетворивши його на суб’єкт. Інтерак-
тивні методи щораз частіше використо-
вують і в повсякденній лікарській прак-
тиці. Клінічна стоматологія також не 
становить винятку. Наприклад, J. Zöller 
[14] вважає, що у 86,1% випадків втра-
ти зубів доцільним є застосування різ-
них варіантів дентальної імплантації. 
Однак, досить часто традиційні методи 
імплантації і протезування використо-
вувати проблематично (30%, М. Касіян-
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Автор відомий Вам за книгами «Секреты дентального маркетинга, или как стать продвинутым стомато-
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Якщо пацієнти іноді неслухняні, якщо не завжди 
вдається їх переконати, якщо трапляється, що фраг-
менти не утворюють ціле, якщо зусилля не перетво-
рюються на гроші, — участь у наших семінарах може 
стати для Вас вдалим рішенням і приємним заняттям.

Сподобатися — коли це важливо. Показання та протипоказання
Фактори особистої привабливості, про які Ви могли й не знати
Як справити приємне перше враження
Що важливо при подальших зустрічах
Чого хочуть клієнти. За що пацієнти готові платити
З’ясування критеріїв, за якими вони будуть вас оцінювати. Як стати для пацієнта авторитетом
Мистецтво чути більше, ніж пацієнт говорить
Мотивація до лікування: як навчити пацієнтів бажати того, що у вас є
Як пацієнт приймає рішення. Чому пацієнти можуть поводити себе нераціонально з Вашої точки зору
Як викликати у пацієнтів позитивні емоції, уникаючи негативних
Як уникнути конфліктів і втрати постійних пацієнтів, а «мінуси» перетворити на «плюси», і самому стати осно-
вним «плюсом»
Як підвищити власну потрібність. Кого взяти в помічники
Локалізація зусиль і розбірливість при підборі клієнтури. Лінь як джерело особистісного зростання і добро-
буту
Архіважливі дрібниці, які вирішують майже все
Деякі «чарівні» слова і прийоми впливу, які можуть стати улюбленими.

Але це ще не все! Бонуси: фрагменти з інших семінарів і майстер-класів:
«Продажі в стоматології» — Найкращий спосіб продати будь-яку послугу, як стверджують психологи
«Психоемоційний маркетинг в стоматології» — Три унікальних випадки, коли пацієнта варто «налякати»
«Психологія, тактика і стратегія повного мікропротезування зубів» — VIP: підготуватися до контакту  
з дуже перспективним пацієнтом.

20 квітня — одноденний інтенсив-семінар у Харкові
«Як сподобатися пацієнтам? Створення вектора притягання»

Дещо про зміст:

Формат семінарів близький до індивідуального навчан-
ня, 12-15 осіб, — зареєструйтеся заздалегідь.

Повідомте про Ваше бажання відвідати семінар електро-
нною поштою dentaclub@mail.ru, звичайної поштою в ре-
дакцію журналу «Дентаклуб» або за тел. (050) 300-91-33.

Будь ласка, вкажіть Ваше ім’я, прізвище, по батькові і міс-
то, з якого Ви приїдете.
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застосували методику навчання П. Пше-
нічки. Основою його методики є зміна 
стратегії навчання так, щоби вона стала 
завершеною і була запорукою успіху як 
матеріального, так і духовного. Найе-
фективнішою стратегією виховання на-
уковця буде методика навчання, яка 
дає шанс бути свідком відкриття (П. 
Пшенічка, [1, 3, 5, 6]).
Зрозуміло, що такий підхід зумовлено 
самою структурою сучасної науки, у 
якій проблеми здебільшого розв’язують 
колективами. Прикладом для насліду-
вання є досвід в інших галузях науки, 
де ми маємо реальний результат і за-
ймаємо передові позиції (П. Фочук) [6, 
12, 13]. Застосування комп’ютерних 
технологій та відповідного програмно-
го забезпечення є реальним фактом і 
невід’ємною складовою освіти сучасно-
го лікаря чи науковця в галузі медици-
ни, навчання і виховання якого доціль-

но (навіть необхідно!) починати ще до 
навчання у ВНЗ (С. Остапов, [2, 3, 7]). 
Для цього є всі підстави, адже на ринку 
з’являється все більше спеціалізованого 
програмного забезпечення, здатного 
розв’язувати або моделювати більшість 
сучасних завдань стоматології. 
Тим часом набула популярності ко-
мандна наука (The Science of Team 
Science), коли міждисциплінарні за 
складом команди працюють над роз-
робкою наукових проблем. Дедалі час-
тіше йдеться про освітянські команди, 
зокрема ті, що створені для введення 
інновацій у школах і ВНЗ [1, 8, 10]. І хоч 
у науковому сенсі команда не є стійкою 
структурою, однак її сутність і трива-
лість існування визначається ефектив-
ністю розв’язання завдань, для яких її 
створено. 
Зовні команда за назвою не завжди є 
командою за суттю, але про її ефектив-

ність свідчить реально досягнутий ре-
зультат; зсередини команда — це група, 
де почуваєшся комфортно у стосунках і 
праці.
Коротко сформулюємо головні цілі, тех-
нологічні форми та методи застосова-
ної освітньої технології, яка ґрунтується 
на понятті команди.
Технологічні форми та методи:
¡  заняття проводять методом конку-

рентних груп (команд) у міждисциплі-
нарному контексті;

¡  студенти розподіляються на дві групи;
¡  кожна група розробляє власний план 

розв’язання однієї клінічної проблеми.
Дії викладача протягом заняття:
¡  підготовчий етап: пояснює студентам 

суть та варіанти практичного впрова-
дження методу;

¡  основний етап: ставить перед студен-
тами клінічну проблему, виявляє сту-
дента-лідера, який пропонує опти-

Мал. 1. Пленарна доповідь П. Пшенічки на VІІІ Міжнародній 
медико-фармацевтичній конференції студентів та молодих вчених 
(м. Чер нівці, 2011 р.)

Мал. 2. Науково-практична конференція з комп’ютерних технологій 
Intel (Нью-Йорк, США): розглядаються стоматологічні аспекти на 
прикладі імплантатів системи Nobel Biocare

Мал. 3. Молоді науковці з України (учасники міського молодіжного 
наукового товариства «Квазар») на міжнародній конференції 
студентів та молодих вчених в Індонезії 

Мал. 4. Студенти стоматологічного факультету БДМУ опановують 
методику медичної навігації на практичному занятті 
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мальний варіант розв’язання пробле-
ми і підвищує загальний результат 
групи;

¡  кінцевий етап: оцінює результат твор-
чої роботи кожної групи, кожного 
студента за виробленими критеріями 
оцінювання.

Ми поділили студентів на дві групи — 
основну та контрольну. Проведений ана-
ліз мотивації студентів до запропонова-
ного методу засвідчив: 16% студентів не 
володіють основами комп’ю терної гра-
мотності; 20% — право вибору методу 
навчання віддають викладачу; однак 
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Мал. 5. Аспекти мотивації студентів до методу навчання Мал. 6. Результат застосування спеціалізованої комп’ютерної 
навчальної програми

Мал. 7. Аналіз успішності студентів основної та дослідної груп 
(* — p<0,05 між основною та контрольною групами, ** — p<0,01 у 
контрольній групі до та після навчання)

64% — надають перевагу запропонова-
ному методу навчання (мал. 5). 
З метою ефективного опанування сту-
дентами-медиками та інтернами сучас-
ного програмного забезпечення при-
ладу для медичної навігації ми застосу-
вали комп’ютерну навчальну програму 
SimPlant 12.03 Discover, надану фірмою 
«Materialise» (Лювен, Бельгія). Це дало 
можливість розширити зацікавлену ау-
диторію, здатну оволодіти програмним 
забезпеченням комп’ютеризованого 
приладу для медичної навігації, діа-
гностики клінічної ситуації, вибору ра-

ціонального методу лікування (опера-
тивного втручання), прогнозування ре-
зультату чи запобігання можливим 
ускладненням. 
Оцінювали діяльність студентів-меди-
ків за 10-бальною шкалою у контроль-
ній та основній групах (мал. 6 і 7). 
Як бачимо, усі показники основної гру-
пи вищі порівняно з контрольною у 
декілька разів. Особливо це стосується 
показників прогнозу результатів ліку-
вання та дискусійної здатності студен-
тів, які досягають максимальних зна-
чень. Притому вірогідність різниці ста-
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новить p< 0,05 між основною та контр-
ольною групами та p<0,01 в контрольній 
групі до та після навчання. 
За результатами останніх досліджень 
(Virginal Tech Carilion Research Insti-
tute) встановлено зниження IQ у до-
сліджуваних колективах після «мозко-
вого штурму». 
Під час проведення спостереження ми 
не оцінювали IQ у досліджуваній групі 
студентів, проте відзначали зростання 
основних показників успішності, збіль-
шення охочих бути учасниками в актив-
ній групі навчання. Також не спостеріга-
ли вибування учасників через неможли-
вість швидкого опанування комп’ю-
терними медичними програмами відпо-
відно до сучасних стоматологічних тех-
нологій (медичної навігації, комп’ю-

терної томографії, радіоізіграфії, 3D 
моделювання, CAD /CAM протезування 
та ін.). 
Як бачимо, застосований підхід засвід-
чив свою ефективність та перспектив-
ність у формуванні молодих україн-
ських науковців, створенні новітніх 
технологій та розробці нового про-
грамного забезпечення для медицини. 
До того ж володіння основами комп’ю-
терної грамотності сьогодні стає неві-
д’є мною складовою освіти лікаря чи 
науковця в галузі медицини, а вміння 
застосовувати комп’ютерні технології, 
зокрема використання технології ме-
дичної навігації у клініці стоматології, 
визначає початковий рівень кваліфіка-
ції лікаря-стоматолога після закінчення 
навчання.

Отже, можна узагальнити:
¡  досліджено новий підхід до методики 

навчання та технології медичної наві-
гації у стоматологічній клініці;

¡  доведено ефективність застосування 
запропонованої освітньої методики з 
використанням технології медичної 
навігації;

¡  cформовано рекомендації майбутнім 
абітурієнтам, викладачам стоматоло-
гічного профілю, організаторам сто-
матологічних навчальних закладів у 
сучасних умовах в Україні. 

¡  у стоматологічних навчальних закла-
дах ефективність застосування опи-
саної методики навчання визначаєть-
ся безпосередньо видимим результа-
том та віддаленим статистичним ана-
лізом цієї освітньої методики.
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